

两个“狗官司”告诉你遛狗不是玩的

法官提醒:别小看一根狗绳,拴住安全也系牢了邻里关系 春季宠物发情期,4月以来市疾控门诊每天170人接种

案例一

主人护狗被咬惹纠纷

2015年7月,惠济区的秦女士和老伴在小区内遛狗,偶遇同小区的王先生带着自家的萨摩耶犬,因两狗此前有“过节”,这次又狭路相逢。

秦女士见状,准备抱起自家的狗往回走,只见小狗已冲了出去,对面王先生也是极力牵着自家狗绳往后拉,还是被狗绳缠绕腿部摔倒在地,由于头部受伤,一时昏迷。

王先生家的萨摩耶犬就此挣脱,在秦女士追上小狗将其抱走的时候,萨摩耶犬跑过来将秦女士胸部咬伤。

随后,秦女士被诊断为创伤后伤口感染、犬咬伤,住院治疗,医院对她进行了右乳犬咬伤后病损切除术。两次住院共30余天,花去医疗费1.7万余元。

出院后,秦女士将王先生告上法庭,请求法院判决王先生支付医药费、精神损害抚慰金等共计4万余元。

“现在的病情,给我造成了太大的精神压力了……”法庭上秦女士说。

“她遛狗未使用狗绳,不符合《郑州市城市养犬管理条例》相关规定,我是在牵引下遛狗的,她被咬伤自己有责任。”王先生反驳说。

法院审理认为,秦女士系由王先生饲养的狗伤害的事实清楚,作为饲养人及管理人的王先生应承担侵权责任。但秦女士在外遛狗时未按照规定使用犬只束犬链进行牵引,其饲养的小狗跑向被告饲养的犬只并发生撕咬,其在犬只撕咬过程中抱走自家小狗,应注意存在被狗咬伤的风险,但因其未尽到充分注意及防范义务,故其对此次伤害也存在一定的过错。

结合案件具体情况,法院认为王先生在秦女士被狗咬伤的事件中应当承担70%的责任,由秦女士承担30%的责任。

遂依据相关法律法规判决,王先生赔偿秦女士各项损失1.8万余元。

案例二

小学生回家被狗咬伤

两年前的4月9日中午12点多,10岁的乐乐(化名)放学后路过秦岭路冉屯小区5号楼门口时,被该小区王飞(化名)驯养的狗扑倒在小区绿化带里,乐乐的脸部被狗严重咬伤,两次住院治疗22天。

因赔偿协商未果,乐乐打官司索要医疗费、精神抚慰金等各类损失共计近8万元。

“是乐乐放学回家上前挑逗狗才被咬伤。”法庭上,王飞辩称说,乐乐也有责任,“况且他受伤以后,我也赶紧跟着去了医院,支付他的医疗费,包括给孩子买防疫针。”

法院庭审确认了案件事实:当天,放学后的乐乐到冉屯新村楼下附近时,被王飞12岁儿子牵着的哈士奇狗扑倒并咬伤。乐乐当即被送医院住院治疗,经该院诊断,乐乐伤情为面部、右手多发犬咬伤,颌面犬咬伤伴骨折等伤情。

法院认为,王飞作为动物饲养及管理人,未履行犬只安全性维持义务,未做到携犬只出户时由成年人率领并避让儿童的规定,应当承担侵权责任。

最终,法院判决,乐乐的各项损失6.4万余元应由王飞赔偿。

春季也是宠物发情期,不时会有狗狗伤人的事出现。记者从郑州市多家法院了解到,近几年关于狗狗伤人引发的官司还真不少,其中,金水区法院刚立案一起,是老太太在小区被狗咬伤的事。郑报融媒记者 鲁燕 谷长乐 通讯员 张冬菊 高方方 卢祎舟

调查 小区常见不拴绳子的狗狗

19日早上,在西三环一小区,一灰一白两只狗一前一后在溜达,不时地跑跑停停,而它们的主人正在后面看着手机。

在走到小区广场时,一上学的小男孩看见没有拴绳子的狗狗,跑了起来,其

中一只白色小狗便汪汪地叫开了,并追着小男孩跑。

据孩子奶奶吴女士说,她孙子属狗,打小时候也特别喜欢狗,经常让他妈妈给他买玩具宠物狗,但是碰到真狗怕得不得了。“其实,就是被小区乱跑的

狗吓的了。”

吴女士说,去年夏天的一天傍晚,孙子放学到了小区,见到小伙伴,跑着去玩,结果一只半人高的狗一直追着他叫,孩子慌不择路,撞到树上,头上都撞了个大包,一个多星期后才好。

数据 4月份市疾控门诊每天170人接种

俗话说“春季到猫狗躁”,随着天气越来越暖,猫狗等动物进入发情期,“脾气”变大,伤人在所难免。昨日,市疾控中心门诊部副主任刘云波介绍,第一季度,该门诊共为1282人进行狂犬疫苗接种,较去年有所增长,而打进入3月份开始,来门诊进行接种的人数呈递增趋势。

“一进入4月份,每天能有170人左右来接种,1/3为新增人群。”刘云波介绍,接种人群里,主要以家中有宠物的成年人为主,“每年来门诊部接种的人群有6000多人,从3月开始呈递增趋势。”

这些被咬伤的人中,被狗咬伤的占第一位,第二位是被猫咬伤;其余为仓鼠以及节假日景区的猴子、兔子、马等动物所伤。

“基本上都是自己养的宠物,在喂食嬉戏时被咬伤。”刘云波介绍,今年,人用

狂犬病疫苗比较短缺。金水区疫苗较充足,市民集中在金水区进行接种,该门诊部4月份已经为4500多人接种,数字还在不断递增。

有需要的市民可以到河南省疾控中心门诊部、郑州市疾控中心门诊部、金水区总医院、大桥医院、柳林医院这5处进行接种。

夏季为动物伤人高发期,尤其是7~9月发病较为集中,主要跟天气炎热、人穿衣单薄、孩子放假等有关。

“门诊上接诊的人群基本都忽视了清洁,如果被咬伤,应该遵循清洗—消毒—接种三个步骤。”刘云波介绍,清洗尤为重要,要用20%的肥皂水和流动的清水交替彻底清洗,至少15分钟,清洗擦干后用2%碘酒或75%酒精涂擦伤口,这时及时赶往接种门诊接种狂犬疫苗。

法官 切莫小看一条狗链子

如今养宠物狗的人越来越多了,与此同时,宠物狗伤人引发的民事案件也逐年增多。

据惠济区法院办案法官介绍,近年来,他们对该院受理的相关案件统计发现,狗咬人的官司大多都与饲养者疏于对宠物狗的管控有关。根据我国《民法通则》第127条规定:“饲养的动物对他人造成损害的,动物饲养人或者管理人应当承担民事责任;由于受害人的过错造成损害的,动物饲养人或者管理人不承担民事责任;由于第三人的过错造成损害的,第三人应当承担民事责任。”

此外,《侵权责任法》

第78条也作了相关规定。

根据这些法律规定可看出,只要发生损害,这种损害与饲养动物的伤害行为之间有因果关系,无论其饲养人或者管理人在管理过程中是否有过错,他都应当承担民事责任。

如果是受害人自己过错,例如受害人有意挑逗、投打、投喂饲养动物而造成自身损害的,动物的饲养人或管理人将不承担责任。第三人导致的损害,将由第三人承担相应的侵权赔偿责任。

法官提醒,切莫小看一条狗链子对宠物狗的有效羁束,不仅能使饲养者免于财产损失,更可以使他人免受人身侵害。

